MS-A0402 Diskreetin matematiikan perusteet Varpanen / Hirkonen

A' Diskreetin matematiikan perusteet (IV/ 15-16)
K Viilikoe / Loppukoe, ti 5.4.2016 klo 13:00-16:00

Aalto-yliopisto

Ei laskimia, el taulukoita. Tehtiiviit ovat tasa-arvoisia.

Tehtivi 1:

a) Todista induktiolla, ettd Z k-k!=(n+1) — 1 patee kaikilla n € N (n = 1).
k=1

b) Olkoon A = {a.b. ¢ d, e}. Mairitelladn ekvivalenssirelaatio ~ potenssijoul.(os'sa
P(A) (joukon A kaikkien osajoukkojen joukko) asettamalla X ~ Y jos ja vain jos
I\'| = |Y'|. Montako ekvivalenssiluokkaa télli relaatiolla on? Perustele lyhyesti.

Tehtiava 2:
a) Monelleko funktiolle f: {1,2,3,4,5,6,7,8} — {0,1,2,3,4,5,6} patee [f~'({3})| =57

b) Monessako 10-numeroisessa kymmenjirjestelman luvussa on tésmélleen nelja
kakkosta eiké yhtaén nollaa?

¢) Moniko seitsemin pituinen bittijono alkaa ykkéselld tai loppuu ykkosella tai
sisaltda tasmalleen nelja ykkosta?

Anna vastauksesi muodossa, josta lopullinen numeroarvo voitaisiin laskea laskimel-
la, esim.
12-3' i (J:"-U).
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MS-A0402 Diskreetin matematiikan perusteet Varpanen / Harkénen

AS‘? Diskreetin matematiikan perusteet (IV / 15-16)
Tentti, ti 5.4.2016 klo 13:00-16:00

Aalto-yliopisto

Tehtava 3:
a) Méaritd Eukleideen algoritmilla syt(33,70).

b) Médrita a-kohtaa hyodyntaen alkion 33 kiénteisalkio joukossa Z,. Perustele,
miksi 16ytdmasi alkio on etsitty kdanteisalkio.

Tehtava 4: Suora tanko on jaettu n:iin yhté pitkéédn osaan piirtimalla tankoon
n — 1 viiltoa. (Oletetaan, ettd tangon poikkileikkaus on kiekko ja ettd viillot ovat
ympyréitd.) Tankoa voidaan liikutella vapasti kolmiulotteisessa avaruudessa.

a) Mitkd permutaatioryhmin S, alkiot muodostavat tangon symmetriaryhman?
Tarkastele erikseen tapaukset n parillinen ja n pariton. Vihje: kokeile ensin
tapauksillan =4jan =5,

b) Monellako olennaisesti eri tavalla tangon osat voidaan vérittis ¢:lla varilla?

Tehtava 5: Tee vaihtoehtoisesti joko tehtivi a) tai b).

a) Kerro mité Eulerin syklilla tarkoitetaan. Esité alla olevan verkon avulla, mil-
loin ja miten Eulerin sykli yleisesti loydetaan.

b) Osoita tarkasti, etta alla olevan verkon kromaattinen luku on nelja.
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